

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глизер Софьи Львовны «Состояние функции почек у пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки), 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

В настоящее время в структуре смертности сердечно-сосудистые заболевания занимают первое место, именно поэтому изучение сердечной недостаточности (СН) представляет собой крайне важное и актуальное направление. Хроническая сердечная недостаточность является конечной точкой сердечно-сосудистого континуума и имеет свойство быстро переходить в фазу острой декомпенсации, что ассоциируется с увеличением риска смертности. Работа Глизер Софьи Львовны посвящена изучению частоты развития острого повреждения почек (ОПП) у пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности (ОДСН), выявлению предикторов развития ОПП и изучению влияния ОПП на клинические исходы. Ввиду высокой распространенности СН, высокого уровня смертности в данной группе пациентов и очевидного влияния функции почек на частоту неблагоприятных исходов у пациентов с СН, тема диссертации Глизер С.Л. является крайне актуальной.

Автором на материале исследуемых пациентов с ОДСН и ОПП выявлены значимые факторы, определяющие прогноз развития ОПП у пациентов с ОДСН, благодаря чему были представлены крайне важные и интересные данные математического анализа с использованием метода логистической регрессии, на основе которого была разработана и представлена математическая модель для оценки риска развития ОПП. Проведена оценка влияния статинов на риск развития ОПП у пациентов с ОДСН. Представлены также данные о частоте летальных исходов за время стационарного лечения, о частоте летальных исходов и регоспитализаций с СН за 1 год наблюдения в зависимости от развития ОПП, что является важным для планирования работы здравоохранения.

Автореферат содержит полную информацию о цели и задачах исследования, а также о способах их решения. Результаты, полученные автором, в полной мере отвечают поставленной цели и задачам диссертационной работы, основываются на клинико-инструментальном изучении достаточной когорты больных, получены с использованием современных методов статистической обработки данных. Выводы и практические рекомендации соответствуют результатам исследования. Вопросов и замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Основные положения диссертации отражены в 5 публикациях, из них 3 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ и одна из которых опубликована в журнале, входящем в международную базу научного цитирования Scopus.

Результаты работы представлены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Благодаря полученным результатам исследования, были сформулированы рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Глизер Софьи Львовны на тему: «Состояние функции почек у пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме для внутренних болезней и современной кардиологии, полностью соответствует критериям, установленным для диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук в п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ № 426 от 20.03.2021). Автор – Глизер Софья Львовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки), 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Профессор кафедры терапии и
общей врачебной практики с курсом ДПО
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
д.м.н. профессор
Чумакова Галина Александровна

«10» 04 2023 г.

Адрес: 656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект
Ленина, д. 40.

Тел: +7(3852) 366-091

E-mail: rector@agmu.ru

Официальный веб-сайт: <http://www.agmu.ru>

Подпись доктора медицинских наук
Чумаковой Галины Александровны заверяю



Подпись заверяю
Начальник управления кадров
Е.А. Мякушев